

一家房地产公司,欲进军互联网金融,业务“八字还没一撇”就迫不及待改名称——

雷人“匹凸匹”凸现创新潮泡沫



本报记者 连建明

多伦股份最近宣布拟将公司名称改称为“匹凸匹”，这个雷人名称遭到市场吐槽。问题不在于名称如何，而是公司进军互联网金融什么事情都没有开展，却迫不及待改名称吸引眼球，这种浮躁心态在目前创新热潮中不少，我们现在倡导创新，需要的是脚踏实地做事情，而不能玩虚的。

更改股名博眼球

从事房地产业务的多伦股份，近日突然宣布进军互联网金融，准备搞 P2P，为此，注册了 P2P.com 的“顶级域名”，自己号称价值 10 个亿。公司同时准备更名为“匹凸匹”，虽然这个举动吸引了市场眼球，股价连续涨停，但是，这个雷人又滑稽的名称，遭到了市场的吐槽。

公司要转型这是好事，至于改什么名称，不管大家觉得好不好，本来也无可厚非。但是，问题在于公司其实目前只是一个“想法”，处于“三无”阶段：一无正式业务开展、二无人员配备、三无专业机构的可行性论证，而且，公司经营范围变更尚未获得工商行政管理部门审批。

P2P 业务是一个需要资金与专业人员的行业，而多伦股份这方面目前都不具备，公司目前从事的是房地产业务，完全没有金融业的经验，去年公司营业收入只有 1000 万



不要满足于玩概念

江砚

想出“匹凸匹”这个名字的人，一定是个聪明人。虽然，这个名字很雷人，被吐槽。

批评的意见，主要是说这家房地产公司在互联网金融业务上“八字还没一撇”，条件完全不具备，就急着宣布改名，这显然是玩概念。

这样的批评意见，当然是对的。但是话说回来，概念并不是不可玩。股市就有“概念股”之谓，其要义，正是行业经营业绩增长的提前炒作。一个原本混然众人的普通股票，因为披上某概念的外衣，顿时身价飞涨的

神话，也不是没有发生过。另外，作为企业经营者，触角敏锐、勇于转身，也是本事，值得提倡。因此说，能玩概念的，都是聪明人。然而，如果仅仅满足于玩概念，那是玩不好，玩不长、玩不大的。正如记者在报道中所写，有的公司不断地追着潮流、热点改名、转行，最终却竹篮打水一场空，害了自己，也害了股民。

无疑，“互联网+”是潮流，创新是方向。但真正的创新可不是玩概念，最终还是要靠实实在在的、经得起市场检验的产品。

元，账上资金也不过 3000 万元，人员也只有 100 多人，能不能真的开展 P2P 业务还存在很大的疑问。

在业务“八字还没一撇”的情况下，公司却迫不及待宣布改名称，这种转型创新显然十分虚幻，仅仅是一个概念。好在监管部门也注意到这个情况，要求公司停牌自查。

更名应名副其实

今年的转型创新风潮刮到了上市公司，许多公司积极进行创新。上市公司因为有业绩压力，这方面更为敏感，而且上市公司这方面也有许多有利条件，既可以进行收购兼并，也可以进行融资投入新项目。

一些传统产业公司由此进行转型并改了名称，比如，顺荣股份原来主营业务是汽车塑料燃油箱，但传统业务一直走下坡路，公司开始转型，为此收购了网络游戏公司三七玩，变成汽车零部件与网络游戏双主业，公司名称也改为“顺荣三七”。这个改名

符合公司转型创新的主题。

飞乐股份是上海的“老八股”，去年通过置出资产、发行股份并募集配套资金的方式购买中安消技术有限公司股权。主营业务转型为安防系统集成、安防产品制造及安防综合运营服务业务，中安消实现借壳上市。2015 年 3 月，飞乐股份公告名称变更为“中安消”。这种更名体现了公司的转型，是正常的更名。

但是，的确也存在为概念而改名的情况。最典型的当数 *ST 云网，公司原名湘鄂情，是一家餐饮公司，在餐饮行业遭遇寒流后，公司业绩一落千丈大幅亏损。为此，公司开始转型，剥离餐饮业务，转型新媒体和大数据，公司也更名为中科云网，然而，公司并没有实质性地投入这个新媒体业务，公司去年 7 月设立的深圳爱猫、北京爱猫公司都与员工解除了劳动关系。公司更名已经半年多，但依旧是个烂摊子，新业务

没有任何进展。这个名称仅仅是个概念，公司并没有真正进行转型创新，而公司也沦落到退市的边缘。

创新不能玩虚的

大众创业、万众创新，是眼下的热潮，现在的确是一个创业、创新的黄金时代，上市公司掀起了创新热潮，很多公司都在开发新技术，比如，康得新研发的 3D 裸眼技术已经用到长虹的手机上，公司还与慕尼黑大学合作开发汽车新材料。一年多来，上市公司的并购事件多达 2500 起，而并购中创新的新兴产业是重点。

然而，的确也有一些公司，无论并购改名，更多地是吸引眼球，玩的是概念，赶时髦。今年以来有 71 家上市公司大玩“更名秀”，其中不乏赶时髦的，比如，熊猫烟花拟变更公司名称为“熊猫金控”，并将以互联网金融领域作为公司未来重点发展方向。但是，公司（拟）投资设立的包括金融信息服务、众筹、小贷及支

付等一系列公司中，只有银湖网络科技有限公司及融信通商务顾问有限公司已于 2014 年正式运营，其他公司尚处于创办期，业务还没有完全开展就迫不及待改名。

宝利来恐怕是改名最多的公司之一，从深锦兴 A 改为亿安科技又改为宝利来，今年又改名神州高铁，虽然公司收购了新联铁公司，具有铁路业务，但一个动车检修检测公司却取名“神州”这么大的名称，明显有点名不副实。

创新要成功其实是很困难的，在 2000 年那波网络热潮中，就有一批创新的公司最终未获成功，典型的就综艺股份。这家公司当时搞了一个“8848”网站，吸引了市场眼球，股价因此大涨。但是，10 多年后这家网站几乎已经退出市场，综艺股份也早就把网站从公司中剔除了。然而，综艺股份这几年依然不甘落后，不断赶时髦。光伏好就收购光伏，但是，2012 年光伏退潮，公司 2013 年巨亏 6 亿多元。如今，说网络好，公司又收购了网络游戏、互联网彩票。10 多年不断追赶市场热点，却至今没有真正的拳头产品，业绩也始终平平。这种转型是真正的转型吗？是真正的创新吗？

转型创新是社会潮流，是中国发展的需要，但是，创新并不是一件容易的事情，我们需要的是脚踏实地的创新，创造一批真正创新的产品，才能引领社会进步。而不是在名称上动脑筋，玩概念吸引眼球，急功近利并不能带来真正的创新。所以，创新要耐得住寂寞，不能刮浮夸风。

“少年中国梦”励志讲堂开讲

本报讯（记者 陆梓华）无论出生在什么年代，无论从事什么行业，创新，都可以成为每个人的追求。昨日，由市文明办、市教委和新民晚报社联合推出的“少年中国梦”励志讲堂在上海科技馆开讲，

市委宣传部副部长、市文明办主任燕爽，市教委秘书长王从春，新民晚报社党委书记、总编辑陈启伟共同为励志讲堂揭幕。

励志讲堂每季举办一期，今年主要以“爱国、敬业、诚信、友善”为

专题，邀请知名人士主讲。在首场活动中，上海市政府参事、全国劳动模范、“抓斗大王”包起帆以及沪江网联合创始人、上海市青年五四杰出奖章获得者于杰向同学们讲述了自己的创新创业之路。

本市居民消费价格 4 月份同比升 2.6%

本报讯（记者 鲁哲）国家统计局上海调查总队昨天公布，4 月份本市居民消费价格同比上升 2.6%，升幅比上月扩大 0.1 个百分点。

从八大类别看，同比呈“六升二降”。其中，衣着类、家庭设备用品及维修服务类、居住类和食品类价格上升，分别上升 11%、4%、3.8% 和 3.3%，共上拉居民消费价格总指数 2.9 个百分点；交通和通信类价格下降 2.6%，下拉居民消费价格总指数

0.3 个百分点。

1-4 月，本市居民消费价格比去年同期上升 2.4%。其中，上年翘尾因素影响 1.3 个百分点，新涨价因素影响 1.1 个百分点。与全国相比，本市升幅高出 1.1 个百分点。在 31 个省、市、自治区中，本市价格升幅居第二位（青海省上升 3%）。

楼市新政松绑凸显，居住类价格迅速反应，环比上升 0.8%。其中，房租价格上升 0.9%，建材价格上升 1.3%。

上海市检察机关司法改革试点启动

本报讯（记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩）上海市检察院昨日召开市院机关检察改革试点动员大会，对市院机关的改革试点作出部署，探索省级检察机关司法体制改革的经验。

作为省级检察机关，上海市人民检察院结合自身工作性质和特点，制定了《市院机关检察改革试点工作实施方案》和《市院机关检察人员分类管理工作实施方案》，并对 2015 年市院机关检察改革试点主

要工作作出安排。

市检察院在改革试点中将探索实行机构扁平化，内设业务机构整合，先行在反贪、反渎、预防部门试点，推进侦防工作信息化、一体化、专业化建设，条件成熟后在其他业务部门试点。此外，试点中还将探索全市检察人员统一招录、统一管理、职业保障方案的实施以及各级检察院经费、资产统一管理各项改革工作。



定向运动

今天上午，上海市定向运动联赛在顾村公园举行。定向运动需依靠选手的体力及智力完成比赛，除指北针和地图外，并

不需要特殊的设备，是一项以回归自然为主题的户外运动。图为选手正在研究比赛路线图 本报记者 陈梦泽 摄影报道